



Αθήνα, 23/09/2022

Αρ. πρωτ. 94915

Προς: 1. Διευθύνσεις και Γραφεία Πρωτοβάθμιας  
Εκπαίδευσης νομού Αττικής

**ΘΕΜΑ:** «Εκπαιδευτικά Προγράμματα 2022-2023 στο Μουσείο Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης»

Το Μουσείο Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης του Πανεπιστημίου Αθηνών συνεχίζει και κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος τις εκπαιδευτικές του δράσεις για μαθητές/τριες Δημοτικού Σχολείου με τα ακόλουθα προγράμματα:

**Α. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «...εγεννήθηκες χωρίς στρωματάκι καλέ μας Χριστούλη...».**

Απευθύνεται σε μαθητές/τριες Α΄ Δημοτικού και θα πραγματοποιηθεί από 14 Νοεμβρίου 2022.

Από πού γνωρίζουμε τους πρωταγωνιστές των Χριστουγέννων; Η απάντηση στο ερώτημα δίνεται στο νέο μας εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Οι μαθητές/τριες μούνται στην εικονογραφία της γέννησης του Χριστού παρακολουθώντας σπουδαίες ψηφιδωτές παραστάσεις από μνημεία της Βυζαντινής εποχής σε μια παρουσίαση Powerpoint και βλέποντας αντικείμενα των Συλλογών του Μουσείου. Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με εικαστική δραστηριότητα.

**Β. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Από τη Σκύλλα στη Χάρυβδη κι ακόμη πιο πέρα... Συνάντηση με τα τέρατα του αρχαίου κόσμου στο Μουσείο Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης».**

Απευθύνεται σε μαθητές/τριες Γ΄ - Δ΄ Δημοτικού.

Στην αρχή του προγράμματος μέσω μιας παρουσίασης Powerpoint οι μαθητές/τριες εξοικειώνονται με τα γνωστότερα τέρατα της ελληνικής μυθολογίας, τις αγωνίες και τους φόβους που τα δημιούργησαν. Στη συνέχεια, τα αναζητούν στο Μουσείο. Το τρίτο μέρος του προγράμματος είναι αφιερωμένο σε εικαστικές δραστηριότητες.

**Γ. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ψωμί με μέλι και γλυκό κρασί. Ξεκλειδώνοντας τα μυστικά της κουζίνας ενός πρωτοβυζαντινού σπιτιού στους Δελφούς».**

Απευθύνεται σε μαθητές/τριες Ε΄ - Στ΄ Δημοτικού.

Στο πρώτο μέρος του προγράμματος, μέσω παρουσίασης Powerpoint, οι μαθητές/τριες γνωρίζονται με την (άγνωστη στους περισσότερους) πρωτοβυζαντινή πόλη των Δελφών και την καθημερινότητα των κατοίκων της. Στη συνέχεια έρχονται σε άμεση επαφή με ευρήματα από τις ανασκαφές της πόλης. Το τρίτο μέρος του προγράμματος είναι αφιερωμένο σε εικαστικές δραστηριότητες.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα, με στοιχεία βιωματικού χαρακτήρα, είναι δώωρης διάρκειας, και πραγματοποιούνται Δευτέρα έως Τετάρτη από 9.30΄ έως 11.30΄. Το κόστος συμμετοχής είναι 1 ευρώ ανά μαθητή/τρια.

Μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή για την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου καθημερινά από τις 12.00΄ έως 15:30΄ στο τηλέφωνο 210 727 7628 (κ. Μαρίνα Λεοντάρη, κ. Θεόδωρο Ζυγούρη).

Με τιμή,  
Ο διευθυντής του Μουσείου

Πλάτων Πετρίδης\*  
Καθηγητής Βυζαντινής Αρχαιολογίας

\*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που βρίσκεται στο αρχείο του Μουσείου